

Gospodarstvo premalo prodorno

Nikakršnih razglašanih opravičil, kot so pomanjkanje surovin, neustrezne cene, omejevanje naložb in podobno, si ne more privoščiti gospodarstvo občine Center ob poslovnih rezultatih, doseženih v preteklem letu.

Zaostrenih pogojev gospodarjenja res ni omogoče zankati, toda hkrati je res, da gospodarstvo te občine nima nikakršnih razvojnih ambicij niti v zavesti niti v idejah. Dohodkovni odnosi so neurejeni, gospodarstvo ustvarja toliko, da že zajeda svoj lastni obstoj. Potrebna je torej ne le gospodarska, ampak tudi politična akcija, da bi se razmere izboljšale.

To je nekaj misli, strnjjenih po razpravi planov predsedstva občinskega sindikalnega sveta k informaciji o uresničevanju razvojnih načrtov v preteklem letu.

Doseženi poslovni rezultati sicer pri posameznih kazalcih

presejajo načrte, drugje pa krepko zaostajajo. Zato, predlaga predsedstvo, bi moral izvršni svet občinske skupščine začeti s pripravo sprememb in dopolnitev srednjeročnih načrtov, hkrati pa spodbuditi uresničevanje tistih določil in usmeritev iz planskih dokumentov, ki opredeljujejo dohodkovno povezovanje.

Dva zguharja sta v občini, ki bi jima veljalo nameniti več pozornosti: Integralov tozd Taksu in Avtotehnin tozd Trgovina. Izvršni svet naj bi proučil možnosti, da bi oba tozda oprostili plačevanja dela obveznosti iz dohodka ter tako pomagali pri sanaciji.

Vsekakor pa bi veljalo o tozdu Taksu pregovoriti tudi v mestnem sindikatu, saj je za del izgub prav gotovo krivo neodgovorno obnašanje posameznih občin pri izdajanju soglasij zasebnim taksistom.

Tudi dogovor o družbeni usmeritvi razporejanja dohodka je ostal le popisan papir, saj ga je marsikatera delovna organizacija spregledala. Zato predsedstvo predlaga izvršnemu svetu, da v skladu s stališči občinskega sindikalnega sveta, sprejetimi ob 9-mesečnih kazalcih in upoštevanje še nekaj dodatnih meril, kršilcem dogovora začasno prepove razpolaganje z družbenimi sredstvi.

Člani predsedstva so veliko razpravljali tudi o cenah, zlasti o neupravičenih in pretiranih povišanjih in se dogovorili, da bodo o politiki cen spregovorili na posebni seji. J.T.

Štafeta mladosti v Centru

Štafeta mladosti bo letos prispela v Ljubljano 26. aprila. Prenočila bo v Domu španskih borcev v Mostah. Mladincem iz naše občine bodo štafeto palico predali mladi iz občine Bežigrad ob 19. uri na križišču Titove ceste in ulice VII. korpusa. Naprej bo potovala do Magistrata, med drugim tudi po Ljubljani od Šentjakobskega mostu do Tromostovja.

Osrednja prireditev v naši občini bo pred Magistratom in se bo pričela ob 19. uri ter bo trajala do prihoda štafete, ki je predviden ob

19.23. Ob prihodu štafete bomo pred Magistratom prebrali tudi pozdravno pismo, ki potuje v štafeti. Vabimo vse občane, predvsem pa mlade, da se v čim večjem številu udeležijo osrednje občinske prireditve.

Ker bo štafeta prenočila v Ljubljani v Domu španskih borcev, bo od 20. ure dalje na ploščadi pred domom prireditev, ki bo trajala vso noč. Poleg nastopa raznih ansamblov ter košarkarske tekme med Iskro Olimpijo in Slovanom, ki bo tudi trajala vso noč, bo še vrsta drugih prireditve.

PODRUŽBLJANJE LJUDSKE OBRAMBE IN DRUŽBENE SAMOZAŠČITE

Dolžnost, zavest, znanje

Nedavno je po krajevnih skupnostih v občini Center povzročila vznemirjenje odločitev, da bodo ukinili delovna mesta referentov za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito v KS. Odločitev ni prišla kar naenkrat. Izoblikovala se je po številnih razpravah o podružbljanju ljudske obrambe in družbene samozaščite na vseh ravneh, tako v družbenopolitičnih skupnostih in v družbenopolitičnih organizacijah ter strokovnih službah.

Profesionalno delo v osnovnih skupnostih, kot so krajevne skupnosti, ni moglo dovolj na široko odpreti vrat vključevanju delovnih ljudi in občanov kot dejavnih soustvarjalcev sistema splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite tako v obdobju priprav in odločanja kot v končni fazi. Zakonska določila in splošne politične smernice glede vloge in pomena splošne ljudske obrambe ter njenega podružbljanja zlasti v bazi niso zaživele, kot bi morale. Del »krivde« je treba iskati prav v delu referentov v krajevnih skupnostih. Pa ne, da bi delali slabo. Nasprotno – večina je delala zelo dobro; samo preveč dela so prelagali na njihova pleča in podružbljanje ni šlo dovolj na široko.

Tako so delovna mesta osmih referentov ukinjena. Nekaj jih je delalo honorarno, nekaj redno, nekaj s polnim, drugi s polovičnim delovnim časom, nekatere so si krajevne skupnosti med seboj tudi delile. Ukrep je deloma uperjen tudi proti prekomerni rasti administrativno-upravnega aparata v KS. Dva referenta sta se zaposlila na delovnih mestih referentov za civilno zaščito in mobilizacijo na občinskem sekretariatu za ljudsko obrambo.

Občinski sekretariat je imel po ukinitvi referentov na začetku nekaj težav. Praznino je bilo težko zapolniti, vendar pa postopoma le prihaja do novega načina dela.

Uspešna mobilizacija – pogoj za uspeh.

Nekaj nerazčiščenih vprašanj je še okoli delitve dela. Kaj naj bi prevzeli organi KS, kaj tajnik KS in kaj je nalo-

ga občinskega sekretariata za ljudsko obrambo. Tajniki sami ne morejo prevzeti nalog, kot jih je imel prej referent za LO, ker so še sami preobremenjeni z drugim delom, pa tudi k podružbljanju LO in DS to ne bi prispevalo. Med temeljnimi nalogami krajevnih skupnosti, ki ji lahko rečemo tudi prednostna, je izdelava načrtov za mobilizacijo. KS nosijo v celotnem mobilizacijskem procesu največjo težo, tako po fizičnih opravilih kot po odgovornosti.

Ena od najvažnejših časovnih postavk pri izvedbi mobilizacije je zlasti dobro vpeljana kurirska služba, ki omogoča, da občane nemudoma obvestimo o vpoklicu. Za kurirje pa ni pomembno samo to, da so zanesljivi. Da bodo brezhibno opravili svojo dolžnost, morajo dobro poznati dodeljeni okoliš. Poznati morajo sleherni vhod, vedeti morajo, kje so sezname stanovalcev in še marsikaj. Prav s tem se zadnje čase bolj ukvarjajo po KS, saj so nedavne vaje NNNP pokazale določene pomanjkljivosti tako pri kurirski službi, kjer se srečujejo s kadrovskimi problemi, kot pri ažuriranju seznamov stanovalcev.

Hišna CZ – temelj samozaščite

Pospešena dejavnost poteka tudi na področju civilne zaščite. Sekretariat pomaga krajevnim štabom civilne zaščite pri načrtovanju nekaterih ukrepov, ažuriranju evidenc, popolnitvi enot CZ z vojaškimi obvezniki. Največ težav je z organizacijo civilne zaščite po hišah. Prav hišna CZ je temelj celotne obrambe in družbene samozaščite, saj bo v primeru potrebe, bodisi

naravne nesreče ali vojne, neposredna takojšnja pomoč še kako pomembna ter bo tudi edina, ki bo takoj sposobna delovati povsod, ker je specializiranih združenih enot premalo, da bi bile lahko povsod in ob vsakem času.

Od njihove usposobljenosti je odvisno, ali bodo v primeru potrebe lahko reagirale tako, ali pa bo treba klicati pomoč od zunaj.

Med glavnimi pomanjkljivostmi je predvsem kadrovska sestava. V enotah je premalo mladih in žensk, preveč pa starih nad petdeset let. Usposabljanje je dokaj drag in dolgotrajen proces in usposabljanje starih je še posebej »drago«, ker so vključeni v enote le krajši čas. Podobno je tudi z zelo mladimi, ki odidejo v armado in druge enote. Pripadnike CZ pa moramo vsekakor usposobiti, saj enota, ki je le na papirju, v praksi zelo malo zaleže. Nekateri se pritožujejo, da so usposabljanja preveč dolgotrajna in preveč toga. To marsikdaj drži, vendar pa se je v zadnjem času že veliko izboljšalo.

Dobri štabi – dobro delo CZ

V krajevnih skupnostih je pomembno, da se oblikujejo dobri štabi civilne zaščite. Kjer so dobri štabi, je dobro tudi vse delo CZ. Podobno je tudi v hišnih enotah CZ; kjer hišni svet dobro deluje in če je v hiši tudi aktiv ZK, potem praviloma zelo dobro deluje tudi hišna civilna zaščita. Štab CZ v KS pa opravlja še eno odgovorno nalogo: je namreč povezovalac med KS in delovnimi organizacijami znotraj KS.

Materialna opremljenost enot CZ pa tudi drugih dejavnikov v LO in DS se hitro izboljšuje. Sredstva, ki jih združuje na podlagi samoupravnega sporazuma združeno delo, so pretežno usmerjena v družbeno samozaščito in zaščito.

Še vedno so problematična skladišča za opremo, saj jih je premalo. Pred kratkim je bilo eno obnovljeno na področju med Šumijem in Vegovo ulico, ki bo služilo tudi kot baza za občinsko gasilsko enoto. Zaklonska so grajena dvonamensko. V mirnem času jih uporabljamo kot skladišča za shranjevanje opreme enot CZ, NZ in TO.

PREDSEDSTVO OK SZDL LJUBLJANA CENTER
O USMERJENEM IZOBRAŽEVANJU

Izobraževanje s problemi

Drugo leto uvajanja in izvajanja srednjega usmerjenega izobraževanja je bila osrednja tema seje predsedstva OK SZDL Ljubljana Center, ki je bila 8. aprila. Ugotovili so, da je eden najbolj odprtih problemov še vedno razmeščanje vzgojnoizobraževalnih programov.

Predsedstvo je na pobudo sveta za vzgojo in izobraževanje in koordinacijskega odbora za usmerjanje vpisa pri predsedstvu OK SZDL sprejelo nekaj mnenj in pobud, ki naj bi jih v Ljubljani reševali skupno, saj prav gotovo niso samo problem naše občine in sicer:

- čimprej je potrebno pričeti razreševati prostorsko in celotno gmotno problematiko srednjega usmerjenega izobraževanja s posodobitvami, adaptacijami zgradb in v okviru možnosti že v tem srednjeročnem obdobju tudi z novogradnjami;
- skladno z urejanjem mreže šol in vpisa je potrebno razreševati tudi problematiko domov za učence srednjih šol kot tudi celotno problematiko standarda učencev srednjih šol;
- z vso odgovornostjo in občutljivostjo se je potrebno lotiti razreševanja vprašanja učnega kadra v srednjem usmerjenem izobraževanju;
- dosledno je potrebno uresničevati načelo policentričnosti tudi v šolstvu, ki smo si ga v resoluciji in drugih planskih dokumentih zastavili, da ne bi šole zunaj Ljubljane ostale na pol prazne, v Ljubljani, v naši občini, pa pristajali na dvoizmenski pouk v prenatrpanih učilnicah;
- pričeti s postopnimi pripravami na preobrazbo višjega in visokega šolstva;
- dokončno razrešiti problematiko programov srednjega usmerjenega izobraževanja predvsem v prvih letnikih ter učbenikov;
- izobraževanje iz dela in ob delu ter štipendijska politika še ni vključena v usmerjeno izobraževanje in zahteva smejši pristop in hitrejše uresničevanje.



Zaklonska so grajena tako trdno, da lahko nudijo najbolj ogroženim skupinam prebivalcev zadostno zaščito tudi v primeru potresa višje stopnje. Žal so z nekaterimi zaklonskimi težavami. Kot primer naj navedemo zaklonsko na Leninovem trgu, ki je precej vlažno. Včasih ga je potrebno segreti za stopinjo ali dve, ker bi bila sicer ogrožena draga materialna sredstva.

Vsak naj pozna svojo nalogo

»Usposabljanje prebivalstva je temelj vsakršnih obrambnih priprav. Čeprav je na zadnjih predavanjih osip večji, pa gre nedvomno za bistven premik, saj se ljudje odzivajo na vabila, ne več na pozive. Tudi predavanja so postala boljša. Pri obrambnih pripravah bi vsakdo moral poznati svoje mesto v okviru LO in DS. Ni potrebno, da se na pamet nauči obrambnega načrta, ki bo imel v primeru kritičnega stanja tako le vlogo opomnika, ampak da se kot kamenček vključi v veliki mozaik čvrste obrambne pripravljenosti na vseh področjih,« meni sekretar za ljudsko obrambo občine Ljubljana Center Blaž Matekovič.